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Предговор

Имах щастието да бъда първият служител в Съдружниците 
на Наполеон Хил. През 1952 година, когато д-р Хил и У. Клемънт 
Стоун учредяват Съдружниците на Наполеон Хил, за да изда-
ват и разпространяват философията на успеха, постигнат с 
положителна умствена нагласа, аз работех за г-н Стоун – уп-
равлявах аудиовизуалния отдел на Комбинираната застрахова-
телна компания на Америка. Помолиха ме да записвам лекциите 
и да помогна със семинарите и обученията, които смятаха да 
предлагат.

В продължение на десет години пътувах из страната с те-
зи невероятни личности, записвах техните лекции, помагах в 
обучителните курсове и подготвях рекламните и учебните 
материали. Малцина са имали шанса да натрупат подобен оп-
ит и този период остави в мен неизличима следа. Не мога да 
си представя нещо по-хубаво от това да работиш с такива 
изключителни мъже, чиято цел е да подобрят живота на мили-
они хора по целия свят.

Когато беше създадена Фондацията „Наполеон Хил“ с идея-
та да бъдат събрани трудовете на д-р Хил и да бъде по-широко 
разпространена неговата философия за личен успех, съпругата 
му Ани Лу ме покани в борда на директорите. За мен беше чест 
да бъда предложен за изпълнителен директор на организация-
та – тази длъжност заемам и до ден днешен.

През годините направихме допълнителни издания на някои 
от книгите на д-р Хил, издадохме и някои нови, съставени въз 
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основа на негови лекции, семинари, ръководства за обучение и 
други материали от архива. Всичко това беше прието с ен-
тусиазъм от милиони читатели, забелязали как животът им 
се променя към по-добро, след като са разбрали и започнали да 
прилагат принципите на успеха, развивани от д-р Хил през це-
лия му живот. 

Той беше вдъхновяващ оратор, мотивирал милиони хора да 
поемат сами отговорността за собствения си живот и да съз-
дадат желаното си бъдеще. Въпреки че докато пътувахме из 
страната безброй пъти бях чувал неговите послания, винаги 
имаше да науча нещо ново и наистина вдъхновяващо. 

Докато подготвях тази книга, преживях отново и отново 
много от онези прекрасни моменти и за кой ли път усетих мо-
гъществото на принципите, разработени от този уникален 
човек. Също така прекарах известно време със сина на д-р Хил, 
Дейвид, който ми помогна изключително много, като се зае да 
провери историческата точност на този труд.

Наполеон Хил е истинско американско съкровище. Бил е до-
верен човек на президенти и държавници. Забележителни лич-
ности от няколко поколения свободно са доверявали пред него 
тайната на своя успех. Но той никога не забравил своя скромен 
произход. Смятал, че негова свещена мисия е да сподели със 
света формулираните през богатия си и разнообразен живот 
общовалидни принципи за личностно развитие.

Ще бъда вечно благодарен на Съдбата – за честта и късмета 
си да познавам този велик мъж и се надявам чрез страниците 
на тази книга вие също да опознаете човека, помогнал на мили-
они обикновени хора да открият величието в себе си.

Майкъл Дж. Рит Младши



10

в ъ ведение     

Въведение

Изпитах лично силата на идеите на Наполеон Хил много 
преди да се срещна със самия него. Беше 1937 г. и въпреки че 
бях в бизнеса от петнадесет години, аз – както и повечето 
американски бизнесмени по това време – се борех да се съвзема 
след Голямата депресия. Тогава се случи нещо, което завинаги 
промени живота ми.

Помня го толкова ясно, сякаш бе вчера. Морис Пикъс, извес-
тен търговски агент и консултант, ме покани да се срещнем 
и се опита да ми предложи някаква книга, която предлагаше за 
разпространение сред търговски организации. Книгата не ми 
хареса и не я купих, но на тръгване г-н Пикъс ми даде една друга 
книга от неизвестен за мен автор, някой си Наполеон Хил. За-
главието на книгата беше Мислє и забогатявай.

Посланията бяха наелектризиращи! Докато разгръщах стра-
ниците, осъзнах, че държа в ръцете си велика творба, есенция 
на опита и мъдростта на най-успешните хора на деня. Прин-
ципите, които те бяха използвали, за да постигнат своя успех, 
бяха прости и достъпни за всекиго. Всеки, отделил време да ги 
изучи и разбере, би могъл да ги прилага.
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Всъщност, когато прочетох Мислє и забогатявай*, уста-
нових, че философията на Хил изцяло съвпада с моята собст-
вена. Неговото послание носеше надежда, подкрепена от до-
казани практически принципи. Той знаеше, че умът може да 
постигне всичко, което може да си представи, когато този 
принцип се прилага с положителна нагласа.

Бях особено впечатлен от идеята, наречена от Хил Съюз 
на върховния ум – двама или повече души, работещи заедно в 
пълна хармония за постигането на обща цел. Разбрах, че прила-
гайки този принцип, мога да впрегна най-доброто от себе си, 
като обединя интересите си с тези на други хора. Те можеха 
да ми помогнат с работата, която вършех, като ме освобо-
дят от други дейности.

Отначало изпратих копие от Мислє и забогатявай на 
всички мои търговски агенти. Резултатът беше мигновен и 
смайващ. Онези от тях, които бяха склонни да осъзнаят, да 
проявят отношение, да приемат и приложат принципите, бя-
ха вдъхновени от съдържанието на книгата и се почувстваха 
силно мотивирани да постигнат личен и финансов успех.

Моите агенти по продажбите се превърнаха в група удиви-
телни търговци. Резултатите им бяха изключителни! Те по-
стигнаха онова, което всички онези, които не познаваха изку-
ството на мотивацията, смятаха за невъзможно. За кратко 
време достигнаха удивителни рекорди в продажбите, а след 

* Книгите на Наполеон Хил, които се споменават в тази книга, са издадени на 
български език от ИК „Кибеа“ под заглавията „Мислє и забогатявай или как да 
печелим пари“, „Пътят към успеха“, „Изкуството на продажбата“, „Витамини на 
успеха за позитивен ум“, „Магическа стълба към успеха“, „Вълшебните семена на 
успеха“ и „Как да постигнем успех чрез позитивна психическа нагласа“ (в съавтор-
ство с У. Клемънт Стоун). Под различни заглавия негови книги са публикувани 
и в други издателства. В настоящото издание заглавията са цитирани според 
английския вариант. – Бел. ред.	
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това бързо счупиха тези рекорди. По това време вече бях на-
пълно убеден, че Наполеон Хил е предопределен за велики дела.

Вследствие на успеха на моите търговски агенти започнаха 
да ми се случват невероятни неща. От положение да се боря 
за простото си оцеляване, вече започнах да изграждам мощна 
организация с повече от хиляда служители. Сметките и дълго-
вете ми бяха платени, инвестициите и активите ми се увели-
чаваха, на всичко отгоре си купих вила във Флорида. Разбрах, 
че единствените граници, които могат да ме спрат, са онези, 
които сам бих си поставил. 

Петнадесет години преди лично да се запозная с автора, не-
говата творба коренно беше променила живота ми. Впрочем, 
запознанството ни се случи по напълно неочакван начин. Бях 
поканен да говоря на среща на Клуб „Киуанис“ в Чикаго. Когато 
радостно приех поканата, не знаех, че Наполеон Хил ще при-
съства на срещата.

Всъщност, дори не знаех нищо за д-р Хил, нито дали е жив 
и здрав. Открих, че този шестдесет и девет годишен мъж е 
доста жизнен и активен, въпреки че, по думите му, значител-
но бил намалил темпото през последните години. Бързо от-
крихме, че нашите възгледи са все така сходни, както навреме-
то, когато за пръв път прочетох книгата му.

Преди края на официалния обяд аз попитах д-р Хил дали ня-
ма да продължи да разпространява своето мощно послание за 
личностно развитие. Той каза: „Ще го направя, ако ти станеш 
мой мениджър“. Каза го без колебание, въпреки че очевидно си 
даваше сметка за жертвите, които ще трябва да направи. 
Имахме и още една обща характерна черта: и двамата сме 
хора на действието. Преди края на обяда ние бяхме сключили 
сделка.

През последвалото десетилетие, когато работихме заедно, 
имахме възможност да разговаряме с хиляди хора за принципи-
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те на личностно развитие. Знам, че успяхме да мотивираме 
много от тях да реализират своя потенциал и да постигнат 
всяка цел, която са си поставили, стига да не нарушават Божи-
ите закони или правата на другите. Повече от три десети-
летия по-късно аз продължавам да се радвам на споделеното 
от тях, как тази философия е променила живота им към по-
добро.

За мен беше чест да бъда председател на Фондация „Напо-
леон Хил“ и да изиграя активна роля в съхраняването на тази 
чудесна практична философия за личностно развитие. Винаги 
ще съм благодарен на Съдбата за силното въздействие, което 
Наполеон Хил оказа върху живота ми.

Д-р Хил почина през 1970 година на осемдесет и седем годи-
ни, но неговите идеи и днес са все така актуални и са толкова 
мощни, колкото и по времето, когато ги представи за първи 
път преди толкова години. Една от големите радости в живо-
та ми беше да наблюдавам как всяко ново поколение разкрива 
за себе си простите и велики истини, съдържащи се в писани-
ята на Хил. Неговата философия е предопределена да остане 
жива и действена.

Наполеон Хил успя в една от най-благородните цели на све-
та. Той направи нашия свят по-добър – както за своето, така 
и за бъдещите поколения. Знам, че историята на неговия жи-
вот ще ви хареса, и съм също така убеден, че ще извлечете 
огромна полза от принципите на успеха, за които той пише,... 
ако просто ги приложите в живота си.

Желая ви успех!
У. Клемънт Стоун
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